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문제 다음 제시문을 읽고 아래 질문에 답하시오 점1 . (30 )【 】

방정식의 근 해 을 찾는 것은 과학 분야에서 매우 중요하고 흥미로운 일이다 그러나 정확한 근 해 을 찾는 것은 경우에 따( ) . ( ) ,
라서 어려운 작업이 될 수도 있다 방정식의 정확한 근을 찾을 수 없는 경우에 아래와 같은 방법으로 근의 위치를 추정하기.
도 한다.
방정식   의 근 가 구간   안에 한 개만 존재한다고 하자 이 때 근. 를 추정하기 위하여 다음과 같

은 방법을 생각할 수 있다.
먼저  ,   라고 하고 구간,  을 같은 길이로 등분하면 세 구간 중에 적어도 한 곳에 반드시 근이 존3 ,

재한다 이때 근이 존재하는 한 구간을.  이라고 하고 이 구간의 중점을,  

이라고 하자 같은 방법으로.

구간  을 등분하여 근이 존재하는 한 구간을3 ,  라고 하고 이 구간의 중점을,  

 라고 하자.
이와 같은 과정을 반복하여 얻은 수열 은 근 로 수렴하게 된다.

방정식1-1]［          의 근이 구간   안에 몇 개나 존재하며 그 이유가 무엇인지를 설명하
고 근사값, 를 구하시오 점. (15 )

에서의 수열1-2 [1-1]［ ］ 이 로 수렴하는 이유를 설명하고, ∣오차∣∣∣  

 을 만족하는 최소한

의 시행횟수 을 구하시오 단. ( , log   , log   점) (15 )

뒷면에 계속( )
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문제 다음 제시문을 읽고 아래 질문에 답하시오 점2 . (35 )【 】

우리는 생활 속에서 생산성을 최대화하거나 효율성을 극대화하려는 노력을 많이 볼 수 있다 예를 들면 주어진 길이의 울.
타리를 사용하여 사각형 모양의 가축 우리를 만들 때 가장 넓게 만드는 방법은 직사각형 모양으로 길게 만들기보다 정사각
형 모양으로 만드는 것이다 이런 최적화 문제는 수학의 미분개념을 활용하여 손쉽게 해결할 수 있다. .

어느 공장에서 함석판을 잘라서 뚜껑이 없는 즉 윗면이 없는 원기둥 모양의 물통2-1] ,［
을 부피가  가 되도록 만들려고 한다 이 때 재료를 가장 적게 사용하여 만드는.
방법이 무엇인지 설명하고 그 경우의 반지름의 길이와 높이 그리고 필요한 함석판의 넓이
를 구하시오 점. (15 )

어느 공장에서 함석판을 잘라서 뚜껑이 없는 즉 윗면이 없는 삼각기둥 모양의 물통을 만들려고 한다 삼각기둥의 겉2-2 , .［ ］
넓이가  가 되도록 물통을 만들 때 물통의 부피를 가장 크게 만드는 방법을 설명하고 그 치수와 부피의 최
댓값을 구하시오 점. (20 )

문제 다음 제시문을 읽고 아래 질문에 답하시오 점3 . (35 )【 】

특정 세균에 감염되면 생명과 건강에 유해한 결과가 초래될 뿐 아니라 다른 사람에게 전염의 위험이 있다고 한다 따라서.
이 세균에 대한 보균자를 찾아서 신속한 치료를 수행할 목적으로 특수 검사를 실시하는데 검사 결과가 양성이면 보균자로 판,
정하고 음성이면 비보균자로 판정한다 보균자에 대하여 양성 결과가 나오거나 비보균자에 대하여 음성 결과가 나오면 정확한.
판정이 이루어짐을 알 수 있으며 이러한 검사의 정확도는 보균 여부와 관계없이, 로 일정하다고 한다 한편 전체 인구.
에 대한 보균자와 비보균자의 비율은 각각 로 알려져 있다 검사의 정확도4%, 96% . 의 값이 이고 임의로 선택한90%

명에 대하여 검사를 수행하면 보균여부 및 검사결과에 대한 기댓값을 다음 표의 형태로 정리할 수 있다100,000 .

검사결과
보균여부 양성반응 음성반응 합계

보균자 3,600 400 4,000
비보균자 9,600 86,400 96,000
합계 13,200 86,800 100,000

양성 반응자로 기대되는 사람 중에서 실제 보균자의 비율 또는 양성 반응자가 실제 보균자일 확률을 사후정확도라고3-1]［
정의한다 위와 같이. 의 값이 일 때 검사의 사후정확도가 얼마이며 이 값이 정확도90% , 에 비하여 현저히 낮은 이유
를 설명하시오 단 사후정확도는 반올림을 사용하여 정수 형태의 백분율로 표현하시오 점. ( , .) (15 )

사후정확도를 이상으로 높일 수 있는 방법과 그 타당성을 설명하시오 점3-2 50% . (20 )［ ］


